

УТВЕРЖДЕНО

Директор МБОУ «СОШ №8»



Н.А. Леонова



**ПОЛОЖЕНИЕ**  
**О СОЗДАНИИ**  
**ШКОЛЬНОГО СОВЕТА**  
**«XL»**

г. Нижнекамск,

2023-2024 учебный год

## **I. Общее положение**

1.1. Совет старшекласников «XL» является органом самоуправления классных коллективов при школе в целях организации и координации деятельности школьников школы.

1.2. Совет старшекласников «XL» избирается в начале учебного года сроком на один год открытым голосованием на общем собрании учащихся 8-11 классов или конференции.

1.3. Общее собрание проводится не реже одного раза в течении учебного года.

1.4. В совет избираются наиболее активные, успевающие, дисциплинированные учащиеся 8-11 классов, пользующиеся среди своих товарищей авторитетом и доверием.

1.5. Количественный состав совета определяется общим собранием, в зависимости от числа 8-11 классов и учащихся.

## **II. Задачи и содержание работы Совета старшекласников «XL».**

II.1. Основной задачей Совет старшекласников «XL» является всемерное содействие руководству школы, педагогическому коллективу детской организации в обеспечении завершения каждым учащимся полного среднего образования, в организации трудового воспитания и профориентации, внеурочной воспитательной работы, развитии самообслуживания, в воспитании сознательной дисциплины и культуры поведения школьников.

II.2. Совет старшекласников «XL» организует учет посещаемости школы, борется с прогулами и опозданиями на уроки.

II.3. Совет старшекласников «XL» участвует в организации технического творчества, трудовой практике учащихся, в создании трудовых объединений школьников, в организации в них соревнований.

II.4. Совет старшекласников «XL» организует самообслуживание: уборку классных кабинетов, других помещений школы, благоустройство территорий школы.

II.5. Совет старшекласников «XL» способствует воспитанию сознательной дисциплины и культуры поведения учащихся в школе и вне её, выполнению всеми школьниками Правил для учащихся, Правил внутреннего распорядка школы, единых педагогических требований, контролирует внешний вид учащихся, организует отдых школьников во время перемен, участвует в обсуждении оценок, поведения учащихся.

## **III. Организация работы Совета старшекласников «XL»**

III.1. Из числа совета старшекласников избирают председателя и его заместителя.

III.2. Председатель Совета старшекласников «XL» (в отсутствие председателя – его заместитель) организует работу Совета, по приглашению директора школы присутствует на заседаниях педагогического совета и

принимает участие в обсуждении вопросов, связанных с деятельностью Совета старшеклассников «XL».

III.3. Секретарь Совета старшеклассников «XL» организует контроль за выполнением решений Совета старшеклассников «XL», ведет протоколы его заседаний и выступает с сообщениями о выполнении решений.

III.4. В соответствии с основным содержанием работы Совет старшеклассников «XL» образует сектора: правовой, культ. массовый, спортивный, художественный и др. Количество секторов их названия и конкретный круг обязанностей определяются Советом старшеклассников «XL», Малым Советом.

III.5. Заседания Совета старшеклассников «XL» проводятся не реже одного раза в месяц. По мере необходимости на заседания Совета старшеклассников «XL» и его секторов приглашаются президенты классов, не избранные в Совет.

III.6. Гласность работы Совета старшеклассников «XL», оперативность доведения всех его решений до ученика обеспечивается регулярной информацией членов Совета старшеклассников «XL» и президентов на классных собраниях, через стенную печать, специальный стенд объявлений.

#### **IV. Совет старшеклассников и классные коллективы.**

IV.1. Связь Совета старшеклассников «XL» с классным коллективом осуществляется через президентов, избираемых классным собранием.

IV.2. Классное собрание-коллективный орган ученического самоуправления в классе-проводится не реже одного раза в месяц.

IV.3. Классное собрание принимает решение по вопросам деятельности классного коллектива, заслушивает информацию о решениях Совета старшеклассников «XL», намечает конкретные меры по их выполнению.

IV.4. Президент организует работу класса по выполнению решений Совета старшеклассников «XL» и классного собрания, дает поручения учащимся, обеспечивает подготовку и проведение классных собраний.

#### **V. Педагогический коллектив и Совет старшеклассников.**

V.1. Педагогический коллектив школы направляет работу Совета старшеклассников «XL» на сплочение школьного и классных коллективов, развитие общественной активности и инициативы учащихся.

V.2. Директор школы всемерно поддерживает действия Совета старшеклассников «XL», назначает педагогов, оказывающих помощь секторам, рассматривает и одобряет его документацию, планы, инструкции.

V.3. Классный руководитель СОВМЕСТНО с советом класса направляет работу классного собрания, президента, дежурных.